

上海市农业科学院、上海市农科种子种苗有限公司与本来生活网签署战略合作

共创“产学研用一体化”品质农业未来



□记者 施颢斐

12月22日,上海市农业科学院、上海市农科种子种苗有限公司与本来生活网依托三方资源、技术和平台优势,就“科技赋能农业创新,加速产学研用一体化”达成深度合作,签署三方战略合作框架协议、共同促进高效精品农业发展。今后将通过以销定产(C2M)推动现代种业产业链加速完善,通过促进“产学研用”一体化结合推动更多科技成果落地转化,将更多品质农产品带进中国家庭的餐桌。

此次战略合作协议的签约,标志着三方在种源端、生产端、市场端将建立“产学研用”全链条合作模式,并深化政府、种苗研究机构与电商平台三方的协同发展。依托上海市农业

科学院先进的生产技术、上海市农科种子种苗有限公司丰富的种质资源以及本来生活网强大的供应链创新与农产品全生命周期品牌化能力,三方将共同筑牢种业根基、助力乡村振兴,持续提升优质农产品供给保障能力。

此次合作还将促进三方充分发挥各自优势,通过创新种源推广、生产技术提升、农产品品牌塑造和市场营销的多维结合,智慧链接种源端、生产端和市场端,不断探索创新模式,聚焦引进优质种苗,通过改良土壤、水肥精准灌溉、病虫害综合防治等技术手段,以保证果蔬农产品的高营养、高品质。以科技带动农业产业发展、推动品质农业规模扩大。“面向市民健康,农产品质量安全是首位,

同时要兼顾提高农产品品质,让市民吃得更好,吃得有营养。”市农业科学院党委副书记徐伟林表示,相信三方合作的平台能够加速产学研用,开创让市民受益,让农民富裕的新发展道路。

据悉,今年7月,本来生活倡导并成立“科技赋能农产品品质联盟”,将绿色、安全、前沿科技的生产种植技术与标准带入生产端,旨在从农业生产上游端构筑品质新高地。上海市农业科学院、上海市农科种子种苗有限公司也是该联盟首批会员单位。本来生活网总经理刘有才表示,本来生活还将聚力打造更加有科技含量的上游集约型生产,夯实品牌化基础,加快推进农业现代化,构筑起农产品品质新高地。

宝山民心路获评上海市建议提案办理优秀案例

“区区对接”通道全天候开放让市民出行更便捷

□通讯员 张弛 记者 施颢斐

近日,上海市建议提案办理优秀案例名单揭晓,由宝山区政府主办,杨浦区政府会办的《主动跨前,延伸办理,区区对接畅通民心路》获评。区区对接路是如何打通的?服务群众的“最后一公里”是怎样一步步落实的?宝山区交出了这样一份答卷。

随着区域发展和转型升级,区与区之间的生产生活融合度越来越高,跨区交通一度成为市民出行的难题之一。因此,畅通城市路网是

民心所向。

联通宝山区与杨浦区的国帆路人行通道自开通以来,通行人次逐月上升,然而美中不足的是,出于治安管理需要,这条人行通道晚上8点后就会关闭,部分回家较晚的居民仍然需要绕行3公里,要多花三四十分钟的路程。

今年市“两会”期间,有人大代表提出了“关于加强区间接洽解决群众跨铁路出行问题的建议”,呼吁延长通道的开放时间。对此,宝山区委区政府高度重视,积极践行“人民城市人民建,人民城市为人民”的

重要理念,以市人大建议办理为契机,跨前一步协调,立即组织相关部门进行专题研究,雷厉风行解决居民跨区出行难题,进一步提升区区间之间的融合度。

两区共同商定制作了一份可实施、可落地的国帆路通道建设攻坚计划表,从工作目标、任务清单、责任主体、施工进度、时间要求等各方面落实落地工作部署,明确任务清单,落实责任人员,倒排时间节点,确保各项工程建设高效率、高质量完成。

此外,两区还合作建立了区区间对接道路协调办公室,形成有效的

沟通机制。每周召开一次专题研究会,随时保持进度沟通,主动合作交流,加快协调推动,坚持项目推进过程中遇到问题早发现、早解决,严格按照项目计划表落实各项工作,把计划转化为行动。

最终,在市人大建议正式交办的短短两周之内,两区讨论确定了国帆路跨区公共通道全天24小时开放的方案。

经前期精心准备,该通道24小时开放的方案于今年3月12日夜间正式实施,完全覆盖轨交3号线淞发路站早末班车(早班车为5:38

分,末班车为23:29分)。很多细心的市民发现,重新开放后的通道,环境也有了大提升,过去地下通道较为简陋,没有任何安全措施,改造后的通道不仅安装了照明灯、监控设施,解决了通道临时排水,墙面经过美化也变得十分温馨、漂亮。宝山区相关负责人表示,要实现城市精细化治理,不仅要重新开放通道让大家走得方便,还要走得好、走得舒服。为此,在计划最初,宝山区建设和交通工作委员会就在细节上下功夫,做好沿线立面整治、美化工作,真正为人民服务,赋予城市更多活力。

村居联勤联动“游医”难逃法网

□记者 欧阳蕾妮

近日,嘉定区卫生健康委监督所嘉定工业区分所与华亭镇北新村卫生、联勤等相关人员及华亭派出所通力合作,成功将一名“屡教不改”的非法行医者绳之以法。

当天,华亭镇北新村联勤人员在巡查时发现一名正在帮患者输液的非法行医者褚某某。接到消息后,嘉定工业区分所的卫生监督员快速反应,与公安民警、村卫生干部、联勤队员立即赶到现场处置,将非法行医者“人赃并获”。据查,褚某某毕业于某国医中等专业学校,取得执业助理医师证后自以为略懂医术,便擅自流窜于嘉定及江苏太仓浏河地区,为他人开展非法诊疗活动。他曾因非法行医于2014年1

月15日及2019年9月29日分别被太仓市卫生局和太仓市卫生健康委员会给予行政处罚。经卫生、联勤、城管、公安等部门的前期调查和排摸,有过“前科”的褚某某被列入重点关注对象,并于联勤巡查中被抓现行。在人证物证面前,非法行医者褚某某承认了自己的违法行为,卫生健康行政部门依法对褚某某给予行政处罚。

“打击非法行医是一项长期而艰巨的工作,我们将对被查处过的非法行医点进行巡查回访,杜绝游医、假医的滋生。”嘉定区卫生健康委监督所相关负责人告诉记者,此次有效打击非法行医违法犯罪行为,是基于日常街镇村居联勤联动排查而取得的成效。今后,嘉定区卫生健康委监督所将继续发挥各部



门力量优势,加大日常巡查力度,第一时间发现和处置非法行医

为,坚决维护辖区医疗服务市场秩序,保障人民群众的健康权益。

□点击

五老走进小学 讲述“半条被子”的故事

□通讯员 朱扬清

日前,长宁区新泾镇机关工委五老志愿者、“神笔爷叔”李荣光走进长宁区适存小学,做以“学史明理·以史为鉴”为主题的党史教育报告,用连环画的形式讲述了“半条被子”的故事,1500多名学生通过视频直播形式进行观看和听讲,感悟红色党史故事,感受红色魅力,弘扬传承红色文化和红色精神,热爱党,听党话,跟党走。

年逾古稀的老党员李荣光擅于绘画,创作了一批描绘社区新貌、文明新风、社会美德和抗疫防疫的连环画,成为一名“民间画家”,被广大居民誉为“神笔爷叔”。今年是建党百年,李荣光听了习近平总书记在纪念红军长征胜利80周年大会上讲述的“半条被子”的故事,深受感动,产生了强烈的创作欲望,怀着崇敬之心,构思创作红军长征“半条被子”故事的15幅连环画,宣传伟大的长征精神和军民鱼水情。这次向少先队员讲述“半条被子”的故事,李荣光用展示一幅连环画讲述一段故事的方式,生动、活泼、形象,吸引力强,深深地感动了少先队员。现场,李荣光还拿起粉笔,直接在黑板上作画,为大家重现了“半条被子”的故事。李荣光等五老志愿者向学生代表赠送了《半条被子》的连环画集,希望学生们能在传统艺术的熏陶中学习党史故事得以成长。

嘉定检察机关大调研走进北管村

找准检察服务保障乡村振兴的切入点

□通讯员 陆晓晔 记者 王平

日前,嘉定区检察院党组书记、检察长葛建军赴马陆镇北管村开展调研走访,参观了北管村的村域环境,与全国人大代表、北管村党总支书记沈彪面对面交流,了解北管村乡村振兴、特色党建等工作并听取对检察工作意见建议。

调研走访过程中,葛建军检察长实地参观了姚家村民组翻建点、

一网统管指挥中心、乡村振兴指挥部等。

座谈会上,沈彪书记介绍了北管村在社会治理、经济产业发展、农村人居环境改善和生态文明建设等方面工作。

葛建军检察长表示,高水平推动乡村全面振兴,加强美丽乡村建设,一直是嘉定着力推进的重点工作之一。在今年嘉定区党代会上提出:“我们要建设的现代化新型城

市,是一座更有温度、更富魅力、更为祥和的‘幸福之城’”。北管村多年来在村党总支的带领下,从“四个百管”治理模式到“四个百园”的发展目标,走出了一条从“治穷”“治乱”到“品质”“宜居”的高质量乡村振兴之路。“全国文明村”“上海市美丽乡村示范村”“上海市先进基层党组织”等一系列荣誉的取得,充分体现了北管村“把最好的资源留给人民,用最优的治理温暖人心,织密

‘服务圈’、升腾‘烟火气’、下足‘绣花功夫’”的发展理念和实践经验,值得学习借鉴。

下一步,嘉定区检察院将进一步融入乡村振兴战略,找准检察工作服务保障切入点和着力点,加大公益诉讼、送法进乡村等工作力度,为区域乡村振兴提供优质法律服务和有力司法保障。